Jeloljiik az adott pontot P-vel, az adott atmérs végpontjait pedig A-val és B-vel. Legyen az AP, illetve BP
egyenesnek és a kornek a masodik metszéspontja C, illetve D, a BC és AD egyenesek metszéspontja pedig M (1. és
2. dbra). Megmutatjuk, hogy M P meréleges AB-ra.

Thalész tétele alapjan ACB< = BDA< = 90°; tehat az APB haromszogben AD és BC magassagvonalak. Ezért
metszéspontjuk, M, a haromszog magassagpontja. Azaz M P a haromszog harmadik magassagvonala, ezért meréleges
AB-re.

Az el6z6ekben leirt szerkesztést csak akkor lehet végrehajtani, ha P nincs rajta a koron, tovabba PA és PB nem
érint6i a kornek. Ha PA vagy PB érint6, akkor merdleges a hozza tartozo sugarra, vagyis az AB atmérére. Igy ebben
az esetben a keresett merdleges P és A vagy B Osszekotésével megszerkeszthetd.

Ha P rajta van a korvonalon, akkor vegyiink fel egy, a kor belsejében 1évs és AB-re nem illeszkedd S pontot
(3. dbra). Az el6zGekben leirtak alapjan szerkessziik meg az S-en dtmend, AB-re merdleges egyenest. Mivel S bels6
pont, ezért ez az egyenes két pontban, T-ben és T'-ben metszi a kort. Kossiik 6ssze T-t P-vel, legyen ennek az
egyenesnek és AB-nek a metszéspontja U. (Ha TP || AB, akkor valasszunk egy masik S pontot.)

Kossiik 6ssze U-t T'-vel, messe ez az egyenes a kort masodszor a P’ pontban. A szerkesztésbdl kdvetkezik, hogy
PT-nek AB-re vonatkozoé tiikorképe P'T’, vagyis a PP’ egyenes merdleges AB-re.

Ezzel a feladatot megoldottuk.

Papp Agnes (Kecskemét, Reformatus Gimn., II. o.t.)

Megjegyzés. A bekiild6k koziil tobben feltették, hogy a kor kézéppontja is ismert. Erre a szerkesztés elvégzéséhez
nincs sziikség.
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